



Взгляд

№ 5
октябрь-ноябрь, 2022

Информационный вестник МБОУ "Кудеснерская ООШ"

День добра и
уважения стр. 2

Поздравляем с
Днем Отца! стр. 3

Наши
победы стр. 4

Юмор в коротких
штанишках стр. 5

"УЧИТЕЛЬ - это человек с большой буквы, с огромным и добрым сердцем"

День учителя – международный праздник. В России, как и в большинстве стран, он отмечается 5 октября. Всемирным этот профессиональный праздник стал лишь в 1994 году по решению ЮНЕСКО. До этого в Советском Союзе преподавателей поздравляли в первое воскресенье октября.

Дату 5 октября для Дня учителя выбрали неслучайно. В этот день в Париже приняли первый документ, который определял условия труда преподавателей. Это важное событие произошло еще в далеком 1966 году, но поздравлять учителей с профессиональным праздником во всем мире начали лишь с 1994 года. Тем не менее многие россияне считают, что впервые День учителя начали отмечать в СССР, задолго до указа ЮНЕСКО.

Действительно, традиция поздравлять учителей в советских школах появилась еще в 1965 году, но дата праздника была плавающей. А в 1994 году президент России Борис Ельцин перенес День учителя на 5 октября, как и во всем мире.

Свой профессиональный праздник преподаватели обычно проводят на работе. Ученики в этот день поздравляют своих педагогов, говорят им теплые слова благодарности и дарят подарки.



В нашей школе закрепилась традиция, связанная с Днем учителя, - день самоуправления.

Обучающиеся школы попробовали себя в роли учителя и провели уроки. По словам детей, кому-то понравилось быть учителем, а кто – то признался, что быть учителем - это трудно. После уроков был праздничный концерт, подготовленный самими учениками.

Иванова Мирослава

Дорогие учителя! Спасибо за Ваш почтенный труд, за знания, которые передаете нам, за то, что поддерживаете нас и помогаете каждому ученику. Мы желаем Вам стального здоровья, вдохновения, профессиональных достижений, счастливых и ярких мгновений и отличного настроения.

Ученики Кудеснерской школы



День пожилых людей

Международный день пожилых людей является относительно молодым праздником. Этот день стали отмечать в конце двадцатого века в Скандинавских государствах, а затем в Соединенных Штатах. После того, как 1 октября Международный день пожилых людей был официально провозглашен Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций, его отмечают во всех странах.

В первый день июня 1922 года Президиум Верховного Совета России издал указ о поддержании всемирной инициативы и учреждении 1 октября Днем пожилых людей. Главное целью этого дня является обратить внимание всех обитателей планеты на проблемы и трудности, с которыми



сталкиваются люди пожилого возраста. Кстати, у праздника даже есть свой логотип. В нашей стране он представляет собой раскрытую ладонь - символ доброты и помощи. Открытая рука олицетворяет уважение, примирение, помощь и поддержку. Для стариков очень важно, чтобы молодое поколение с уважением относилось к этому празднику. Ведь всем бабушкам и дедушкам очень приятно, когда их уже взрослые дети, внуки и даже правнуки звонят, чтобы поинтересоваться их здоровьем или приезжают, оставив все свои

важные дела, и посвящают этот день своим родственникам, близким.

Обучающиеся нашей школы тоже в этот день приняли участие в акции «День добра и уважения». Младшеклассники сделали красочные открытки, аппликации, игрушки и подарили своим бабушкам и дедушкам. Учащиеся 4 класса на улице дарили открытки всем пожилым, которые были очень рады этому и от души благодарили детей.



Акция "Дерево памяти"



Обучающиеся школы приняли участие в акции «Дерево памяти» в честь памятной даты со дня строительства Сурского и Казанского оборонительных рубежей. Надеемся, что эти ёлочки в дальнейшем порадуют нас своей красотой и изяществом. Не остался в стороне от этой акции и депутат Урмарского муниципального округа Ларионов А.Р. Борисова А.О.

Ура, каникулы!

В текущем учебном году осенние школьные каникулы начнутся с 29 октября и продлятся до 6 ноября. По окончании 1 четверти в МБОУ "Кудеснерская ООШ" состоялась общешкольная линейка.

Подвели итоги учебной четверти, предупредили об опасных ситуациях на каникулах. Рассказали учащимся про режим работы во время каникул. После линейки ребята пошли в свои классы, где классные руководители вывели оценки и провели инструктажи по технике безопасности.





Роль отца является неоценимой для каждого мужчины и очень важной в жизни любого ребенка, ведь *папа - это защита, поддержка и опора.*

16 октября 2022 года все отцы России отметили свой уникальный «профессиональный» праздник - **День отца.**

Это торжество официально было установлено не так давно, в начале XXI века, однако, в самый первый раз его отметили в 1910 году на территории населенного пункта Споукейн, США.

Инициатива празднования поступила от Соноры Додд, которая предложила местным властям отмечать День отца в качестве почитания их вклада в воспитание детей, ведь отец самой Соноры был многодетным и после смерти



матери девушки сам выхаживал всех своих чад, любил и лелеял их.

После того, как торжество отметили в Споукейн, традиция празднования распространилась сначала на всей территории США, а затем и во всем мире. Суть праздника заключается в выражении благодарности отцам за их вклад в воспитание детей, в проявлении признательности всем папам мира.

Указом Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина "День отца" признается официальным праздником в России с 2021 года «в целях укрепления института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей». Он будет отмечаться *в третье воскресенье октября* (в 2022 году это 16 число). Дата была выбрана так, чтобы гармонично вписаться в череду таких праздников как День матери

(последнее воскресенье ноября) – День защиты детей (1 июня) – День семьи, любви и верности (8 июля).

В нашей школе тоже широко отметили этот праздник. Обучающиеся начальных классов сделали для своих любимых пап подарки своими руками. Каждый класс подготовил художественные номера. И вот в актовом зале школы собрались папы на концерт, посвящённый Дню отца. Звучали трогательные стихотворения об отцах, весёлые песни и задорные танцы, познавательные сценки. Каждое выступление сопровождалось дружными аплодисментами зала. И это понятно: выступали же их дети! Все остались довольны концертом.

Данилова Л.В.



ВСШ

**ВСЕРОССИЙСКАЯ
ОЛИМПИАДА
ШКОЛЬНИКОВ**

Олимпиады – одна из общепризнанных форм работы с одарёнными школьниками. Воспитание и обучение одарённой личности в настоящее время становится всё более актуальной задачей. Это, прежде всего, связано с

потребностью общества в личностях, мыслящих неординарно, способных к научному поиску.

Тот, кто удачно прошёл школьный этап олимпиады по разным предметам, становится участником муниципального этапа. Среди них из нашей школы: Иванова Мария, Иванова Мирослава, Егорова Даша, Петрова Есения, Петрова Аня, Пегеев Евгений, Иванов Сергей, Егоров Иван, Германов

Родион, Фёдорова Мария, Иванов Игорь. Есть уже и результаты. Иванова Мария и Иванова Мирослава стали призёрами по экономике, а Маша Иванова - победителем по литературе.

Поздравляем их от всей души и желаем дальнейших побед! Олимпиады ещё продолжаются. И у них всё ещё впереди.

Данилова Л.В.

Достойная победа наших волейболистов



10 ноября 2022 года состоялось первенство по

волейболу среди команд юношей образовательных учреждений Урмарского района 2007 г.р. и моложе. Команда МБОУ «Кудеснерская ООШ» одержала победу во всех играх и заняла I место. Поздравляем нашу сборную

по волейболу с достойным выступлением и желаем новых спортивных побед!



Мы гордимся!

В целях выявления талантливой молодежи в творчестве, поддержки защитников Отечества во время проведения Специальной военной операции, формирования чувства патриотизма и активной гражданской позиции у обучающихся Урмарского района Чувашской Республики с 16

по 23 ноября 2022 года в Урмарском районе проводился муниципальн-ый этап республиканского конкурса военно-патриотических творческих работ среди обучающихся общеобразовательных организаций. В этом конкурсе приняла участие обучающаяся 7 класса Иванова Мирослава и в

номинации «Военно-патриотическая песня» заняла I место.



В школе продолжают предметные недели. 21 ноября дети узнали из красочного объявления о начале недели ИЗО и технологии. Любители рисовать всегда рады мастер – классу с Бердниковой Ольгой Юрьевной, членом Союза художников Татарстана. Педагог с удовольствием передает свой опыт рисования акварелью, мастерство валяния шерсти юным ценителям искусства. 23 ноября Ольга Юрьевна показала прием рисования по сырой краске в 7 классе. Пятиклассники занялись изготовлением украшения путем мокрого валяния шерсти – это и обращение к

древним занятиям наших предков, которые всегда слыли большими умельцами валяния сукна, валенок и др. Всех порадовала и удивила своим талантом Казанцева Мария (7 класс) – в коридоре организована выставка её работ. Маша умеет видеть красоту природы, родной деревни и передать её на бумаге. Осенний лес, древний город, любимый пёс – все они будто бы оживают под кистью девочки. Неделя завершилась



зрелищным боем роботов «Робо Бой». Эта игра увлекла всех! В итоге лучшими игроками стали Иванов Роберт, Петрова Анна, Пегеев Евгений, Егоров Иван. Краснова М.В.



Разговоры о важном



Каждая учебная неделя в школе начинается с поднятия флага и исполнения гимнов. После линейки ребята отправляются на их первый урок, которые называются "Разговоры о важном". За октябрь и ноябрь ребята узнали много нового о музыке, о подвигах в тылу, о символах России. Также велись разговоры, посвященные Дню

отца, Дню народного единства, Дню матери.



Юмор в коротких штанишках

☺

Учительница объясняет детям деление. Написала на доске $2:2$ и спрашивает:

— Дети, кто знает, что это означает? Вовочка:
— Ничья!

☺

На уроке арифметики преподаватель спросил ученика:
- 20 человек за 8 часов скосили целое поле. За сколько часов 50 человек скосят то же самое поле? Подумай хорошенько, прежде чем ответить.
Ученик подумал.
- Если 20 человек скосили поле, - ответил он, - то 50 человек не могут скосить его во второй раз...

☺

Учительница:
- Вовочка, кто такой Чапаев?
- Это предводитель негров!
- Каких ещё негров?
- Ну, вы же сами сказали, что он воевал против белых.

- Чапаев - предводитель красных!

- Что, там и индейцы были замешаны?

☺

- Вовочка, составь предложение со словами «кот» и «смотреть».

- Когда я случайно наступил коту на лапу, он закричал: «Смотреть надо, куда наступаешь!»

☺

Учительница:
- Вовочка, что означает фраза Гоголя: «Редкая птица долетит до середины Днепра»?
Вовочка:
- То, что Гоголь хорошо знал птиц. Нормальной птице на середине Днепра абсолютно нечего делать...

☺

Урок литературы. Учитель спрашивает:
- Ну что дети, вы прочитали "Войну и мир"?"

Молчание... Один парень подсказывает на месте с ошарашенными глазами:

- А её чё, читать надо было???

Учитель:

- Ну да...

- А я переписал!!!

☺

На уроке литературы учительница дочитывает сказку:
- И вот так братья заставили Иванушку-дурачка взяться за дело. И я там был, мед, пиво пил, по усам текло, а в рот не попало. Как вы думаете, ребята, какая мораль у этой сказки?
Вовочка:
- Нужно чаще бриться.



Главный редактор: Данилова Л.В.

Верстальщик: Ларионов А.Р.

Журналисты: Краснова М.В., Иванова

Мирослава, Борисова А.О.



Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Кудеснерская основная общеобразовательная школа»
Урмарского района Чувашской Республики
Адрес: 429404, ЧР, Урмарский р-н, д.Кудеснеры, ул.Школьная, д.2
Телефон: 8(83544)40-2-82
Сайт: <https://kudes-urmary.edu21.cap.ru/>
E-mail: urmar-kudesoosh@rchuv.ru

